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ΚΟΙΝ.:  Βουλευτές κ.κ.:

1. Μαρίνο Γιώργο

2. Μανωλάκου Διαμάντω

3. Παφίλη Θανάση

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 1887/24-1-2023 Ερώτηση  

  Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές, επισυνάπτουμε:

 Το υπ’ αρ. πρωτ. 8559/585/30-1-2023 έγγραφο της Δ/νσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης/ΥΠΕΝ.

 Το υπ’ αρ. πρωτ. 8559/251/22-2-2023 έγγραφο της Δ/νσης Χωροταξικού Σχεδιασμού/Τμ. Β’/ΥΠΕΝ.

 Το υπ’ αρ. πρωτ. 8559/416/24-2-2023 έγγραφο της Δ/νσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και 

Εναλλακτικών Καυσίμων/ΥΠΕΝ.

 Το υπ’ αρ. πρωτ. 344455/30-1-2023 έγγραφο της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας.

Επισημαίνεται ότι:

 Ζητήματα που αφορούν στις επιπτώσεις από την εγκατάσταση σταθμών ΑΠΕ στο φυσικό και ανθρωπογενές 

περιβάλλον εξετάζονται για το κάθε έργο ξεχωριστά στο στάδιο της περιβαλλοντικής αδειοδότησής του. Κατά 

τη διενέργεια της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης οι πολίτες και οι φορείς εκπροσώπησής τους 

έχουν τη δυνατότητα να εκφράσουν τις απόψεις τους. Αυτό συνέβη και με τα αναφερόμενα στην Ερώτηση 

έργα. 

 Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, υλοποιώντας το νέο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα, 

έχει προχωρήσει σε μία σειρά από θεσμικές παρεμβάσεις, προκειμένου να επιτευχθεί με ορθολογικό τρόπο ο 

φιλόδοξος στόχος, ο οποίος έχει τεθεί για τις ΑΠΕ. 

 Παρότι θεωρούμε ότι το υφιστάμενο, περιβαλλοντικού και χωροταξικού χαρακτήρα, θεσμικό πλαίσιο είναι 

επαρκές για τη διασφάλιση της περιβαλλοντικά ορθολογικής ανάπτυξης μονάδων ΑΠΕ, το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας, όπως είναι γνωστό, μεριμνά για τον συνεχή εκσυγχρονισμό του. Ήδη είναι σε 

εξέλιξη οι διαδικασίες για την αναθεώρηση του υφιστάμενου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ, 

καθώς επίσης και η περαιτέρω θεσμική θωράκιση των προστατευόμενων περιοχών της Χώρας.

Τέλος, σας γνωστοποιούμε ότι η Κυβέρνηση είχε και εξακολουθεί να έχει απόλυτη επίγνωση των επιπτώσεων 

της ενεργειακής κρίσης και για το λόγο αυτό, και πριν το ξέσπασμα του πολέμου στην Ουκρανία, μερίμνησε, 

ώστε να δημιουργηθεί ένα ισχυρό πλέγμα προστασίας για την κοινωνία και την οικονομία της Χώρας. Επίσης, 

ανέλαβε πρωτοβουλίες σε ευρωπαϊκό επίπεδο με σκοπό τη διαμόρφωση κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής απέναντι 

στην ενεργειακή κρίση. Για όσο διαρκεί η κρίση, η Ελληνική Κυβέρνηση θα συνεχίζει να λαμβάνει στοχευμένα 

μέτρα, τα οποία αποτελούν προϊόν διυπουργικής συνεργασίας, παρακολουθούνται ενδελεχώς και προφανώς 

πάντοτε σε συνάρτηση με τις ενεργειακές εξελίξεις και τις κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες, ώστε να 



λαμβάνονται οι σωστές αποφάσεις. Σημειώνουμε ότι την παρούσα χρονική περίοδο αποκλιμακώνονται οι διεθνείς 

τιμές Φυσικού Αερίου, ως αποτέλεσμα και της υιοθέτησης ενός ευρωπαϊκού μηχανισμού επιβολής πλαφόν στο 

Φυσικό Αέριο. Υπενθυμίζεται ότι η Ελληνική Κυβέρνηση ήταν η πρώτη, η οποία πρότεινε την επιβολή ενός 

ρεαλιστικού πλαφόν στις τιμές του Φυσικού Αερίου, ώστε να περιοριστεί η κερδοσκοπία στις διεθνείς αγορές.

                                                                                        Ο Υπουργός 

                           Κωνσταντίνος Σκρέκας

Επισυνάπτονται: Το αναφερόμενα έγγραφα

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: 20

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 22
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